

清华、人大、中大等 6 校 2017 年自主招生试题汇总

前言

6 月 10-11 日，众多大学进行了自主招生考试，自主招生在线团队收集整理清华、人大、中山大学、华南理工、兰州大学、山东大学 6 校 2017 年自主招生最新考试情况，供参考。

温馨提示

如需知晓更多高校自主招生试题、自主招生相关政策，请关注自主招生在线微信公众平台

(ID : zizzsw)，还未关注的高一高二老师、家长和考生，重点推荐关注！



微信扫一扫，快速关注

一、清华大学

清华大学 2017 年自主招生笔试理科考数理化，文科考语文、数学和历史。

据悉，2017 年清华笔试在全国 44 个城市设有 61 考点，相比去年增加 25 个考点，其中，每个城市还设有多个考点。

笔试题型：

理科：数学 30 题，物理 20 题，化学 18 题，一共 68 题，180 分钟合在一起考的。

文科：数学 35 题，语文 12 题，历史 20 题。

众多考生表示，本次数学试题较易，物理难度较大，化学正常。

刘震介绍，今年，清华自主选拔的初试依旧采取机考形式，全部为客观选择题，直接在计算机上做答。根据去年的探索经验，机考不仅能保证阅卷及时准确，而且也大大降低了纸质试卷作弊的可能性，分发和回收考卷更为安全高效。

笔试试题：

考题有明清时的自然经济瓦解、抗日战争、诗词等内容，不是考知识点记忆，主要考查阅读面、逻辑思维深度等，数学与逻辑难度较大。

今年的语文试题对语文基础知识与运用能力提出了更高要求，材料多出自社会热点或经典著作，注重对知识联系实际、学以致用能力的考查；注重考查对经典或常识的精准理解，注重对独立思考与批判思维的考查。

化学试题成为新考查内容

今年化学成为新考查内容。刘震表示，新增化学试题注重对学科基础内容的考查、综合多模块内容、加强化学学科的应用性、创新试题的设问模式，充分体现化学学科的学术价值，考查了考生的基础知识、综合能力、科学素养和创新精神，关注环境问题，讨论产生酸雨的原因及危害、食品中的增塑剂与人体健康等社会焦点问题。

物理试题注重基本概念的准确理解和灵活运用。通过采用单选和多选题随机编排的方式，来考查学生构建正确、合理的物理模型，综合运用物理知识分析、解决实际问题的能力，同时增加了能力考查的区分度。

除了定量的分析和计算外，试题还设置了部分内容来考查学生运用物理学基本原理来定性和半定量分析问题的能力。

二、中国人民大学

人大自主招生笔试于6月10日进行，上午考文科，下午考理科。

一位报考人文科学试验班专业的学生介绍，试卷共200道选择题，其中120道为单选，80道题为不定项选择，每题1分。

主要考查文史哲国学相关专业的常识积累和逻辑推理题，时间比较紧张。

今年人大自主招生的初试和复试分两个星期举行，材料初审结果为“优秀”的学生可获得初试免试资格，直接入围复试，复试时间为6月17日、18日。

人大理科考物理和化学各80道均为选择题，单选、不定项选择各40道，单选2分一道，不定项选择题3分一道。选择物理系学生总分=物理分数×60%+化学分数×40%，化学系反之。

三、中山大学

中大2017年自主招生只有面试，面试以开放性话题为主

中山大学2017年按人文学科类、社会科学类、经济管理类、理科基础类、信息科学类、工程技术类、资源环境类、医药类等8个大类招生。

人文学科类：让考生围绕“江湖·河山”“做大事与做大官”等畅所欲言

“一带一路”、美国退出《巴黎气候协定》等也进入考题

社会科学类：则涉及城市间同质化程度提高、高科技与现代社会、机器人在工厂日益广泛使用等话题

资源环境类：设置了“一带一路”、美国退出《巴黎气候协定》、中国高铁、低碳生活等问

题，主要考察考生对地理空间战略、能源与环境等的认识和综合分析能力。

信息科学类：通过医疗领域的人工智能技术、柯洁大战 AlphaGo、无人驾驶技术与未来汽车的主要功能等话题，对考生进行考察和判断；

工程技术类：问题则“上天入海”，既涉及航天返回舱的结构、材料，也涉及港珠澳大桥海底隧道的工程技术、核电、电动汽车等话题；医药类则设置“全面二胎”政策、过度医疗、干细胞治疗伦理、艾滋病预防、中医中药发展等辩题。

120 位学者任面试官

本次自主招生面试由全校 120 多名学科负责人、学术带头人、青年杰出人才担任面试考官。

在面试中，学校要求相关学科的面试专家要对考生提交的上述有关材料开展科学、规范的深度考核，重点考核考生是否具备申请材料呈现的学科能力、创新潜能、学术潜质，实际水平是否达到应有的程度。此外，还对信息学奥林匹克竞赛获奖的 56 名考生进行了。

四、华南理工大学

考常识也考理论 对知识面要求高

华南理工的笔试内容包括语数英及其他各科内容，其中化学和生物试题占比较小，生物考察高中知识。数考生表示，本次华南理工自主招生考试笔试题目难度不算特别大，但是与高考试题有很大的不同，考试内容不仅仅局限于书本的内容，更多的是结合生活实际。

英语考察一篇阅读理解，还考察二十四节气、猜谜底、生活现象涉及到的学科知识，以及华南理工大学建校历史等知识。

题目结合实际生活

这次试卷出了不少生活常识应用题,比如问鸡蛋煮熟了能不能马上放进冷水中、脚受伤了应该热敷还是冷敷、制作温奶茶时冷牛奶应先加还是后加……形形色色的生活应用题让考生们觉得十分新奇。

除了生活常识以外,专业的理论知识也有涉及,如计算机中的16进制运算等。还有一些比较高难度的题目,对考生的知识面要求更高。来自广东广雅中学的一位考生提到令他印象深刻的题目,是一道关于狮吼功的题目,也是试卷中比较难的。“这道题首先要求考生了解狮吼功是什么,然后还要根据题目,用物理知识来解释狮吼功的一些现象,这么一来,一道题就涉及了很多知识。”这位考生评价。

五、山东大学

数学要求现场答题

据免笔试考生介绍,面试时一个考生面对三个考官,有的被问到为何选择山大,对自主招生有何看法,自己有什么兴趣爱好等。

面试过程中考官一般从兴趣爱好着手,顺着考生的回答提问。

一位物理专业的考生表示,共考察了他三个题目,都与社会热点和生活息息相关,考查学生专业知识与社会应用的关联度。第一个问题是舰载机起飞时需要注意什么;第二个考查粒子物理中波粒二象性;第三个:最后半导体和绝缘体放在一起如何导电。

数学面试结束后,一个考生出来后就倒苦水,说考了一个没见过的题目,直接在黑板上答题,这个题目高中没学过,让他很苦恼。据山大数学专业学生介绍,此题型为线性代数,一般进入大一就会学习,如果掌握题型,十分钟之内应该能答出来。

还有数学专业的考生表示,还让在黑板上现场解答数列。物理、化学专业,也让现场解答题

目，只不过不用“爬黑板”，讲讲大致思路即可。

六、兰州大学

兰州大学 2017 年自主招生考试于 10 日上午在包括甘肃考点在内的全国 27 个考点同时展开。今年，兰州大学自主招生计划招生 242 人，2017 年有 4948 人通过初审，其中 4200 多名考生参加笔试。

首次尝试“机考”

为进一步探索高校自主招生的新模式，提高考试效率，今年兰大将自招初试连续多年采用的“笔试”方式改为了“机考”，全国的 27 个考点，同一天同时开考。考生只需根据个人情况在报名系统内选择 1 个初试地点，选择的初试地点省份可以和生源所在地省份不同。

据悉，这是兰州大学首次探索在初试中实行机考，正式开考前，考生有 10 分钟的时间再次熟悉考试系统。

笔试模式：

笔试机考全部为客观题，重点考查学生的创新能力、逻辑思维、综合素质，以及运用知识分析和解决问题的能力。测试内容涵盖面广，涉及数理基础、学科特长、理解与计算、逻辑与思维、英语运用等方面的知识，注重考查考生的素养和想象力、洞察力、专注力、批判思维能力等创新能力。

报考物理专业的考生表示，考数学和物理。他说：“考题形式全部为选择题，有单选和不定项选择两种。题量不是特别大，有 15 个单选和 45 个不定项选择。难度也不是特别高，全部在掌握之内，很多考生能提前 30 分钟答完。”对于机考这种形式，高星海的感觉是：“比纸质答卷相对容易一些。”

来自辽宁的苏姓考生表示，他报考的是医药类，考数学、化学和生物。“试题一共分为四个部分，感觉题量倒不大，基本能在规定时间内做完。难度对有生物竞赛基础的考生就比较适中，没有生物竞赛基础的就难了。”

一位报考人文学科的河南考生则表示：“我们考的是语文和历史两门。总体感觉题目偏难，有两个古文阅读不是特别懂。阅读理解中，朱光潜的一篇文章也比较偏难，虽然全是选择题，但很多还是比较偏怪，需要在草稿纸上打草稿。”

6月13日左右查询结果

兰州大学2017年自主招生初试结果将在考试结束后3天（6月13日）左右在自主招生报名系统查询，初试合格考生于6月18日在兰州大学参加复试。

声明：本文信息综合来源于北青网-北京青年报(北京)、中国广播网、兰州晚报、凤凰网、科学网等，由自主招生在线团队（微信公众号：zizzsw）排版编辑，如有侵权，请及时联系管理员删除。

更多自主招生、学科竞赛、高考，相关资讯，请关注自主招生在线微信公众平台。



微信扫一扫，快速关注